

BAJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Dolgozzék a tőke!

Mikor fog dolgozni a tőke? Akkor, ha másként nem tud hasznot hajtani. Míg a földtőke értékének alig két-három százalékát hozza meg a tulajdonosának, addig a tőke minden munka nélkül hoz ma tíz-tizen legalább 5-6 percent; természetesen, hogy ilyen körülmények között nem igyekszik vállalkozásokba fogni; nem igyekszik munkát és rizikót vállalni, hanem munkátlanul élvezi a gond és felelősség nélküli jövedelmet.

De ma mindenkinek és mindennek dolgozni, produktív és konstruktív munkát kell végeznie. A tőkét azonban munkára csak úgy lehet szorítani, ha munkanélküli hozadékát a minimumra redukálják. A kamatokat tehát le kell szállítani. Biztató kezdet az angol érdekelt-ségi felvett kincstári kölcsönök kamatlábának évi két és fél százalékra való leszállítása.

Ime kezdünk a balkáni megítélésből kiemelkedni. Angliában a betétek után nem fizetnek egy két százaléknál többet, de a hozzánk elhelyezett pénzekért volt szívük 8-10 százalékot is felvenni. Most végre belátták az angol bankárok, hogy a gazdasági, társadalmi, szociális és politikai viszonyok nálunk se mások, mint náluk; a technikai fejlődés a nagyrészt azonos természeti, kulturális és gazdasági körülmények hasonló állapotokat, hasonló szükségességeket teremtettek nálunk is és most már bele nyugodtak abba, hogy az itt elhelyezett angol tőkék nálunk se hozzanak nagyobb jövedelmet, mint odahaza a bankokban.

Az első, a jelentős, az uttörő lépés a kamatfronton megtörtént, most már nincs más hátra, mint az, hogy ne csak összes külföldi hitelezőinket vonjuk hasonló elbánás alá, hanem a saját belső tőkeieseket is azonkivül az államot is.

Az angolokkal való megegyezésnek van egy jelentéktelennek látszó pontja, mely azt mondja ki, hogy amennyiben más ország hitelezőinek nagyobb kamat fizetését vállalná az állam, akkor a kedvezményezés záradékánál fogva az angolok is megfelelő magasabb kamatot kapnának.

Ezzel kapcsolatban mondhatjuk,

hogy nincs az a kicsinyfalu, amelyik ne kísérné a legnagyobb figyelemmel a kamatfronton történő eseményeket; gazdakörök, kaszinók, politikai egyesületek beszélgetési és tárgyalási anyagát kizárólag a gabona árak és kamatviszonyok képezik s egy ilyen — a fővárosi lapok gazdasági rovatában szerényen meghuzódó — két és fél százalékra szóló kamatmérséklés híre — szinte világszenzáció erejével hat.

Nem tulozunk, ha azt állítjuk, hogy a falu és vidéki város közvéleményét nem tulságosan izgatják az osztrák események; a német és osztrák határ csatározások; a francia végyárak erősítései, a japán tengeralattjárók gyorsasága, s a hasábonsan feldolgozott bűnügyi szenzációk — de annál nagyobb izga-

lomba hozzák mindazok az események, amelyek a terményárak és a kamat frontján történnek.

Még szírián áll a jogrend, megdönthetetlen erősségű a polgári gondolat és határtalan a bizalom a kormány jó akaratára, bölcsességére, céltudatosságára és erejére iránt, de azt a lelkesedést, felvillanyozó erőit, mely az angol hitelezőkkel való két és fél százalékos kamatozásra vonatkozó megegyezés nyomán támadt nem szabad kockára tennünk; nem lehet ennél magasabb kamatozást egyetlen egy külföldi hitelezőnek sem nyujtani.

A kamatmérsékleseket pedig gyorsan kérjük, hogy az ideai termés gyümölcse az elhaló régi gazdasági rendszer sírjába dobott éltelen rög legyen, hanem az ujonnan keltező gazdasági világrend bölcsőjébe helyezett keresztül ajándék!

Reinhardt és a szegedi ünnepi játékok.

Irta: PAÁL JÓB.

Az újságok oldalakon irnak részletes tudósítást Madách örökéletű drámai költeményének szegedi előadásáról és — én Salzburgba képezzem magam. Még a dátumra is pontosan emlékezem.

1931. augusztus 7.

Lassan szítál az eső a Dómtéren, de ez nem zavarja azt a hatalmas tömeget, amely eljött ide, hogy végignézzék Reinhardt professzor gigantikus rendezését: a Jedermann. Talán nincsen nációja a világnak, amely ne lenne itt képviselve. Ől-hely már nincs. A pénzár bódéja mellől nézzük a színészeket. Velem van régi, kedves barátom Pásztor József, a szegedi Délmagyarország főszerkesztője, Szeged törvényhatósági bizottságának agilis és harcos tagja. Ott mondotta nekem először:

„Azzal az ötlettel foglalkozom, hogy előadjuk a mi Dómtérünkön az Ember tragédiáját. Eljöttém ide, hogy elképzeljem magának a szegedi előadást. Most látom nagyszerű produkció lenne.”

És a Grand Hotel de l'Europe emeleti szobájában már hajnalonkint ott ült az ágyam szélén Pásztor Jóska. Az Ember tragédiája

szegedi előadásairól beszélt. Azokról az előadásokról, amelyek akkor csak az ő elgondolásában éltek. Lelekesedéssel, tüzzel, telve meleg szeretettel a városa iránt. Én akkor megéreztem és meg is mondtam neki, hogy a gondolat briliáns. Olyan sikere lesz, hogy arról fog beszélni a világ.

Amikor elbucszunk megkért: beszéljek Reinhardtal. Kérdezzem meg tőle: vállalná-e egy szegedi előadás rendezését. De ha nem vállalja mondja meg nekem: mit tart az ötletről.

És az Álmos szigetén, a Leopoldskroni tündérvilágban — ahol ma sem égy villany és ahol térdnadrágos lakájok hangtalanul világítanak kandelaberral az érkezőknek — órák hosszat beszélt velem a Professor. Erről a beszélgetésről két oldalas cikket küldöttem Szegedre. A Délmagyarország 1931. augusztus 15-iki számában jelent meg. A világhírű rendező köszönettel háriolta el azt az ajánlatot, hogy elmeijen Szegedre rendezni. Nagy kedve lenne hozzá, de sokoldalú szerződése nem engedti ezt meg.

De szóserint ezt mondta nekem:

„Azt üzenem Szegednek: minden körülmények között rendezze meg szabadtéri előadásban az Ember tragédiáját. Ha ezt Szeged megcsinálja, akkor világhírűvé válik és nevével ismerni fogja az egész világ!”

A cikkemnek, amelyben regisztráltam a Professor nyilatkozatát, ezt a címet is adtam: „Szeged nevével ismerni fogja a világ...”

Amíg nem jött a magyar Reinhardt, addig annyit tudtunk csak Salzburgról, hogy a Salzach partján fekszik, egykor a hercegérsek uralkodtak benne és a pozsonyi béke csatolta Ausztriához. De ezt már kevesebben tudták. Azután... de hiszen ezt már mindenki tudja. Az idegenek százezerei keressik fel a város boldogan fizet rá évenként háromszázezer shillinget az ünnepi játékokra, mert az idegenforgalom-réven bőven megtérül a deficit. És Salzburg tele van idegenekkel, a téren angolok, svédok, franciák és olaszok ülnek — és egy zórt sem értenek abból, amit a Jedermann szereplői elmondanak. A kezükben olesó fordítások vannak és odahaza az ágyban elolvassák a szöveget is. Nem fontos.

És mennyivel hatalmasabb, grandiózusabb alkotás Madách remeke! Én úgy érzem, hogy jövőre már idegenek tödulnak a szegedi Dómtéren.

Emlékszem: mikor szegedi kollégámmal csendesen ballagtunk a Salzach partján, vége volt az operában a Figaro előadásának. Jött a közönség. Fantasztikus ruhák, még fantasztikusabb nevek. Morgan, Speyer, Knan a kaputalcai maharadzsa Principessá Mária José di Piemonte, az olasz trónörökös, német, angol milliárdosok, káprázott az ember szeme. Megkérdezte tőlem Pásztor Jóska:

— Mond Jób, elérhetné ezt Szeged?

Hallgattunk mindketten. És aztán azt mondtam: Azt hiszem, hogy — igen. Csak akarni kell. Ha jönne egy másik Reinhardt, az Szegedből is Salzburgot tudna varázsolni...

Az újságíró a maga robotos munkájában annyiszor dicséri mások

érdemeit, hogy a maga fajtájának valóságával nem is ér rá foglalkozni. Ez pedig nincsen helyén.

A szegedi ünnepi játékokat, amelyeknek sikeréről zengtek hasábonk keresztül az újságok: újságírók teremtették meg. És róluk nem írunk eddig. Pedig az az igazság, hogy az Ember Tragédiája nek mostani nagy sikere 1931. augusztus 7-ikén dőlt el. Salzburgban, a Salzach partján. Pásztor József onnan vitte magával a szent elhatározást, hogy a többi szegedi Pásztorral valamit csinál, amely Reinhardtnek ad majd igazat. „Szeged nevét ismerni fogja a világ” — mondta a Profeszor és a jóslás valóra vált. Két esztendő szakadatlán munka kellett hozzá és én tudom, hogy ezernyi akadályt kellett leküzdeni. Akadályok, amelyek ott tornyosultak, ahol nem várta őket senki. De Pásztor Józsefet nem lehetett eltéríteni erős akaratától.

Hónapokkal ezelőtt lenn jártam Szegeden. A redakció belső szobájában láttam a Hont Ferencet. A rendezőt. Pásztorral tárgyalt. Közben emberek jöttek, telefon csöngött, kéziratot kért a mettől, a Hont Ferenc nem ment a szobából. Mondattörésekben beszélt egymással a két ember, a mondatok végén mindig akadt valami zavaró momentum. De akkor megmondtam, hogy ezt az embert képesnek tartom arra, hogy tető alá vigye a munkát.

Az idén csak Magyarország volt ott Szegeden.

Jövőre előlnek már a szomszédok is.

És két év múlva angolok és svédek, franciák és olaszok, spanyolok meg amerikaiak ülnek egymás mellett a Dóm-téren. A kezükben vékony füzetben Madách remekének fordítása. És a Cook iroda árusítja majd a szegedi előadások jegyeit. Nemzetközi külön vonatok futnak be a szegedi állomásra.

Hogyan is mondta Reinhardt?
„Szeged nevét ismerni fogja a világ.”

Max Reinhardt pedig nem szokott tévedni.

A borralaló-kérdés.

A borralaló kérdés a pénzszűke és a pénz drágasága miatt ismét aktuális Budapesten. Pécs a borralaló terén valósággal oázis; ott annyira megszokták már a borralaló nélküliséget, hogy szinte az egész kávéház odanéz, ha a tájékozatlan idegen borralalót tesz az asztalra.

Kétségtelen, hogy a feketekávé mellé adott 10-10 fillér borralaló sok és amikor ma mindenki fillérekben számol, indokoltnak találjuk a fővárosi kávéosok mozgalmát, amely a borralalónak öt fillerre való leszállítását sürgeti. Ügyesnek és célszerűnek tartjuk a kávéosok ama kérelmét is, — amellyel az ötfilleres pénzegységek bevezetését sürgetik a pénzügyi kormányzatnál.

Egy dologról azonban megfeledeztek a kávéosok. Az igazság, az egyenlő elbánás elve azt követeli, hogy ha már

a pincértől a borralaló ötven százalékos mérséklést kéri a tulajdonosok, akkor nekik is mérsékelni kellene a feketekávé árát. Égszen bizonyos, hogy a pincérek az 50 százalékos borralaló mérséklés révén csak úgy kerülhetnék ki a károsodást, ha a forgalom kétszeresre emelkednék. Eről pedig csak akkor lehetne szó, ha a tulajdonosok maguk is mérsékelik a feketekávé árát, nem kellene a tulajdonosoknak mindjárt ötven százalékos mérséklést végrehajtani, elég volna nézetünk szerint 25—30 százalékos redukció is.

„Filléres feketét” kellene bevezetni a kávéházakba. Legyen az adag feleakkora, mint a most megszokott s bizonyos, hogy a megnövekedett forgalom révén bőséges kárpótlást talál majd a bátor kezdeményező.

A tanítói tanfolyam város-tanulmánya.

Ez évben dr. Borbíró Ferenc polgármesternek és Dr. Madarász Lajos, az idegenforgalmi hivatal vezetőjének ügybuzgósága folytán a két héti városunkban tartózkodó hetven tanítónak alkalmat nyíltott hogy tanulmányi elfoglaltságuk mellett Baja városát és annak intézményeit alaposan megismerhesse.

Dr. Madarász Lajos fáradságát nem ismervé kalauzolta vendégeinket városunk intézményeihez és látnivalóihoz.

A szeretetház és a kórház megtekintése szerzett különös elismerést, „olyan magas fokon álló kultur- és szociális politikáról tesz ez a két intézmény tanubizonyosítást, amilyennel eddig még nem találkoztunk”.

A gázgyáron dr. Horváth Iván igazgató kalauzolta végig a tanfolyam résztvevőit. Itt különösen a racionalizálás elveinek sok időt és pénzt megtakarító helyes alkalmazása kellett helyeslő feltűnése a tanulmányozókban. — Ugyanezt tapasztalták a tűzoltóaktanyában és gazdasági épületben. A tűzoltóság kivonulási gyakorlattal is bemutatta felkészültségét.

A kertészképző — ahol Diera Benő igazgató és Lokovsek tanár voltak a szaktudós ciceronok — is a legnagyobb elismeréssel találkozott.

A képzőből a Lökertbe sétált át a társaság. Dr. Klemm Gyula árvaszéki ülnök, Löveszegyleti elnök az egyesület multját ismertette, mely még 1809-be nyulik vissza.

A realgimnáziumot a modern pedagógiai elvek vívmányának mondták a tanfolyam résztvevői és megkülönböztetett elismerés hangján nyilatkoztak dr. Torday Anyos igazgatóról, aki nagy ügyszeretettel kalauzolta végig őket az épületben. — A Déri kertről és a hősi emlékműről is csak a legsebb hangon tudtak szólni.

Utjokban érintették a főteret is... — de erről talán hallgassunk. (!)

A börgyárat és a fonógyárat is végigtanulmányozták és a figyelmét mindenre kiterjesztő kalauzolás a régi kereske-

dőcégekre is felhívta figyelmüket.

Kedves emlék marad nekik a Kamarásdunai és a dunai kirándulás is. Hédervár nevű motorshajóval felmentek — Csanádig, ahol nagyszerű szórakozásban volt részük.

A hajót Gács László hajóosztizt közmegelegedésre vezette.

A tanfolyam vezetősége és hallgatósága a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott polgármesterünkről, az idegenforgalmi hivatal vezetőjéről és intézményeinkről.

„Biztosra vehető, hogy az ország minden részéből összereseglett hetven tanító a legjobb benyomásokkal távozik innen és még tanítványak lelkében is meleg érdeklődést tudnak majd kelteni Baja városa iránt.”

A városatanulmányozást Dr. Borbíró Ferenc polgármester ismertető előadása fejezte be, a tanfolyam felkérésére.

Ez az előadás másik cikk tárgyát képezi.

Beiratások a Liszt Ferenc-Kör zeneiskolában.

A Liszt Ferenc-Kör áll. eng. zeneiskoláj új hajléka a Péter-Pál utca 7. számú házban van. (A Belvárosban a plébánia-templom közelében.)

Szeptember 1., 2. és 4-én délelőtt 11—12 ig és délután 2—4 óráig folynak a beiratások a zongora-, hegedű- és magánénekzakra. A magánéneket Dörner Aurélné okl. énekművész nő fogja tanítani, aki a bécsi Zeneművészeti Főiskolán nyerte képesítését.

Szeptember 5-én délután 2 órakor lesznek a halláspróbák, felvételi és pótvizsgák.

Szeptember 6-án d. u. 3 órakor lesz az V. iskolai év megnyitása a Nemzeti Szálló hangversenytermében, amikor szétosztásra kerülnek a mult évi jutalmak és segélyek.

Szeptember 7-én megkezdődik a rendes tanítás.

Mindenről bővebb felvilágosítást nyújt az Igazgatóság.

Nagyszerűen szerepeltek a Bajai Hajós Egylet evezősei a szegedi versenyen.

Tegnapelőtt Szegeden nagyszabású meghívásos regatta-versenyt bonyolítottak a Szegedi Csónakázó Egylet rendezésében.

A versenyen indult összes csapatok közt a Bajai Hajós Egylet versenyzői szerepeltek a legszebben, tanúságot téve arról a komoly munkáról, amely a BHE. tréningjein folyik. A bajaiak öt számban indulva, három első, két második és egy harmadik helyet szereztek.

**„Gerté” légyirtóval
tégy egy kísérletet
Nem látsz otthonodban
többé rovar, legyet**

14 kg. üveg fuvóval együtt 2— pengő.
12 kg. üveg " " 3'50 pengő.
1 kg. üveg " " 6— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.

Részletes eredmények a köve-
kezők:

Szkiíf. 1. Vaics Sándor BHE. győz
3 hosszal.

A két evezős kormányos. 1. BHE.
Goszleth II., Goszlet I. vezér ev.,
kormányos Halas Gyula, győz négy
hosszal.

Doubló. 1. Szegedi Regatta Egy-
let. 2. BHE Kovács, Dely vezér ev.
Férfinégyes. 1. BHE. a) csapata
Veics, Goszleth II., Goszleth I.,
Dely vezér ev., kormányos Halas.
2. SzCsE. 3. BHE. b) csapata Fe-
renczy, Seitl, Lieli II., Kovács vezér
ev., kormányos Fraknoi.

Női-négyes. 1. SzCsE. 2. BHE. Zá-
kányi, Éber, Scherer, Müller vezér
ev., kormányos Fraknoi. Hatalmas küz-
delem. BHE. negyed méterrel má-
sodik.

A verseny után bankett következ-
telt, melyen kiosztották a díjakat.

A szegediek nagy szeretettel fo-
gadták a bajai versenyzőket, kik
nemcsak a sikeres szereplés, de a
kellemes fogadtatás szép emlékét is
hozták magukkal Szegedről.

HIREK.

— **Hazajött az alispán.** Dr.
Szabouljevits Dusán kormányzó főtaná-
csos alispán hazaérkezett szabadsá-
gáról, melyet a Balaton mellett tölt-
ött el.

— **A Javitó vizsgálatok és be-
íratkozás rendje a flu és női
felső kereskedelmi iskolában.**
A felső kereskedelmi iskolában a
javítóvizsgálatok és beíratkozás rendje
a következő: Szeptember 11. (hétfő)
Javitó vizsgálat a helybelieknek.
12. (hétd) Javitó vizsgálat a vidé-
kieknek. 13. (szerda) Beíratás. 14.
(csütörtök) Beíratás. 15. (péntek) Veni
Sancte. 16. (szombat) Rendes előad-
ás.

— **Dugulás- és aranyeres bán-
talmak, gyomor- és bélzavarok,
máj- és lépduzzadás, hát- és derek-
fájás ellen a természet adta
„Ferenc József” keserűviz, napon-
ként többször bevéve, hathatós se-
gítséget nyújt.**

— **Elfogták a Wiesl-fatelep
tolvajait.** F. hó 2-án, szombaton
jelentették a rendőrségen, hogy is-
meretlen tettesek a Wiesl-féle fate-
lep előtt álló dereglyéről 16 P. ér-
tékű tűzfalat loptak. Rövid rendőri
nyomozás kézrekerítette a tetteseket
Kreszló István 32, Pécs István 27,
és Dugally János 22 éves bajai
lakosok személyében. Megindult el-
lenük az eljárás.

— **Verekedés a Hangász-utcá-
ban.** Tegnap este Katalincs Péter
bajai 32 éves kereskedő borgőzös
állapotban ment végig a Hangász-
utcán. Itt találkozott Bada Gusztáv
bajai zenésszel, összevették. A
verekedés verekedésig lajult, mely-
nek a rendőr vetett véget.

— **Alacsonyak a tengeri árak.**
A szombati piacon koráértett csöves
tengerit hozták a piacra, melyért
1 P. 60 fillért kínáltak a kereskedők
mértémszánként. A gazdák között
az a felfogás alakult ki, hogy min-
denki tartsa a tengerit, mert sem-
mi esetre sem termelt annyi,
amennyi a helyi szükséglet fede-
zésére elegendő volna.

— **Egy üveg „Igmándi” mindig
otthon legyen.
Hogy ha szükség van rá, gyor-
san segíthessen.**

SZÍNHÁZ.

Megkezdődtek a színházi próbák.

A ma délelőtti vonatokkal már
megérkeztek a társulat tagjai. A
társulat zöme Fodor Oszkár igaz-
gatóval Budapestről érkezett. A
zenekar Pécsről jött. Ma délután
már zajosság lett a színpad, a pró-
baszobákban megkezdődött az aktív
munka, a premier lázas előkészü-
letei. Régi és új tagok lelkes öröm-
mel próbálnak, hogy a csütörtök
esti megnyitólőadás precízen össze-
vágó, hangulatos, forrásikerű legyen.
A bemutatkozó operett az **Amikor
a kislányból nagylány lesz, egyik
legragyogóbb operettje a műsornak.**

— **Meghálásnál, náthalásnál,
mandulalobnál, torokgyulladásnál
valamint időgájdalmaknál és szag-
gatásnál naponta fél pohár termé-
szetes „Ferenc József” keserűviz
rendes gyomor- és bélműködést biz-
tosít.**

SPORT.

Bajai Turul SE — Khalasi NSK 10 : 1. (5 : 0).

A Turul számára egy percig sem
volt veszélyes ellenfél a kiskunhalasi
csapat.

Már rögtön a kezdés után a hala-
siai hálójában pihen a labda, a nagy
formában levő Kovács révén. Utána
Balogh szerez gólt. Kochot faultol-
ják, büntetőrugását a kapus kiejti,
s a szemfüles Kovács a hálóba juttatja.
A halasiek egyetlen veszélyes
támadást sem vezetnek, ha néha-
néha támadnak is a jó formában
levő Kámán ártalmatlanná teszi
minden kísérletezésüket. A Turul
állandóan támad s ismét Kovács
golja következik Rorárius beadásá-
ból. A felidő utolsó gólját Onódy
szerzi: a szélen lefut s lapos lövése
a kapus kezei között talál utat a
hálóba.

A második felidőben sem válto-
zik a helyzet, Kovács, Koch, Rorá-
rius, Balogh és Onódy a gólszer-
zők. Ebben a felidőben a kiskun-
halasi csapat is megszerzi a becsüt-
let gólt.

A Turul nagyszerűen fejlődött s
már a szezon elején is kitünő for-

A has teltsége,

májtajéki fájdalom, emésztési
nehézségek, gyomorbelhurut és sár-
gaság a természetes „Ferenc József”
keserűviz használata által megsün-
telhető és az agy, a szem, tüdő
vagy szíve felő irányuló vértörlések
ellensúlyozhatók. Gyomor- és bél-
specialisták igazolják, hogy a
Ferenc József vízzel, különösen az
ülő életmód következésében jelentke-
ző bajoknál, nagyon kedvező ered-
ményeket érnek el.

mát árult el. Különösen a csatársora
fejlődött sokat, amelyből külön ki-
válnak Kovács és Koch játéka. Ha a
védelembe bekerül Taditsy s Schulek
a halvesorba, a csapat nyugodtan
nézhet a vasárnapi kalocsai mérkő-
zés elé.

KAC—BSE 5:1 (2:1).

Borus időben 200 ember gyűlt
össze Halason a KAC—BSE első
bajnoki mérkőzésére.

A BSE kikapott a szenzációs for-
mában levő bajnokcsapatot. Most
látni, hogy celtudatos játékosneve-
lés, képzés és ügyes vezetés mellett
az értékek érvényre jutnak. A Bácska
mult heti é a BSE tegnapi vere-
sége végre felebreszti az illetékesek-
ket és sietnek követni a KAC pél-
dáját.

A mérkőzést dr. Henerary Imre
szövetségi kapitány is megtekintette
és a következő nyilatkozatot tette:
Klasszis különbség volt technika és
kondíció terén a KAC javára.

BSC—BTC 5:1.

Ferencváros—III. ker. 4:0.

Budai „11” — Szeged FC 5:1.

Laptulajdonos:

Dr. KERNÉZ LEHEL.

1500 lóerőig,

bármilyen gyártmányú Diesel,
benzin vagy gázmotorhoz
gépészti v. szerelői alkalmazá-
st keres. — **Daubner, Baja,
Erzsébet királyné-u. 112/d.**

Szarvas Gabor-u. 5.b.sz.
alatt eladó 1 teljesen
jókarban levő női és
1 verseny férfi

kerékpár.

Megtekinthető d. u. fél 2
és fél 3 óra között.

Két elegánsan

butorozott utcai szoba

egyben és külön is szeptember
1-ére kiadó. Jókay Mór-u. 5.

URÁNIA

1933. szept. 6-án, 7-én és 8-án
szerdán, csütörtökön, pénteken

A gödöllői világtáborozásról készült egyet-
len hiteles, felejthetetlenül szép filmriport!

Világjamboree Gödöllőn 1933.

Kisérő filmje a csodás szépségű film, mely
az egész világon általános tetszést aratott:

Paradicsommadár

Főszerepben Dolores del Rio és
J. Mc Crea nehézsúlyú boxbajnok

A legszebb tájképfelvételekkel készült film!

Figyelem! Filléres helyárák:
70-, 60-, 50-, 30- és 20 fillér.

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradí érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett)

APRITOTT akácfa 100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kokszt raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BACSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Áraink házhöz
szállítva értendők.

Utry Pál Fiai**idénygyártmányai:**

sodronyvetelborító, ételszekrény,
jégszekrény, szunyogháló, töl-
tes uborkagyala, káposztagyala,
lőszörpasszírszita, passzírozófa,
paradicsom passzírozóteknő.
Összeesküös kerti asztal, ösz-
szeesküös kerti-szek, weelend-
szek vászonhuzattal, nyugágy
labtartóval, amerikai egérsapda
stukatur-nád, kétágu létra stb.
olcsón kaphatók!

**BAJA, Erzsébet ki-
rállyé-ut 38. szám.**

8 évi gyakorlattal bíró

könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
ügyvédi irodába is.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Arpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Arpád-u 8.

Vendéglősök és borkimérők figyelmébe Prima urasági bor kapható már ötven litertől

kezdve minden mennyiségben a legolcsóbb napi
áron reggel 8—12-ig, délután 2—6-ig a Prová-
lián Zádor-féle házban. Arpád-utca 3. (Pinceben)

Lichtenstädter (Ligeti) Ede borkereskedő

**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges**

ha érdeklődik

**Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.**

Saját gyártmányu, fa és vaskeretű

acélsodrony- ágybetét

feltűnő olcsón beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet királyné ut 38. Telefon 280.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

szeptember 4 től szept. 10-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

GYARMATI EMIL

gyógyszertára.

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen